
UCHWAŁA NR RGK.0007.114.2023 
RADY GMINY BIAŁE BŁOTA 

z dnia 26 września 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG.1510.21.2023 na działalność Dyrektor 
Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r., Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 775 ze zm.) 
Rada Gminy Białe Błota uchwala, co następuje: 

§ 1. Po zapoznaniu się ze skargą na działalność Dyrektor Gminnego Centrum Kultury 
w Białych Błotach, uznaje się skargę za zasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu 
do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Białe Błota. 

§ 3. Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota, zobowiązuje się do poinformowania 
wnoszącego skargę o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.       

 

   

Wiceprzewodniczący 
Rady Gminy 

 
 

Henryk Sykut 
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UZASADNIENIE 

 

Do Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota dnia 18 września 2023 roku 
wpłynęła Skarga na działalność Dyrektor GCK w Białych Błotach złożona przez 
Prezes Chóru Cantare w imieniu wszystkich jego członków. Zgodnie z § 18 pkt. 
14 oraz § 103 pkt. 1 (uchwała Nr RGK. 0007.183.2019 Rady Gminy Białe Błota 
z dnia 26.11.2019 r., Dz. Urz. Województwa Kujawsko - Pomorskiego z 2019 r. 
poz. 6762 z dnia 05.12.2019), uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
Statutu Gminy Białe Błota (uchwała Nr RGK.0007.68.2020 Rady Gminy Białe 
Błota z dnia 01.10.2020 r., Dz. Urz. Województwa Kujawsko- Pomorskiego z 
2020 r., poz. 4879 z dnia 12.10.2020) oraz uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia Statutu Gminy Białe Błota (uchwała Nr RGK. 0007.26.2022 
Rady Gminy Białe Błota z dnia 29.03.2022r., Dz. Urz. Województwa Kujawsko 
- Pomorskiego z 2022 r. poz. 1975 z dnia 07.04.2022), Przewodniczący Rady 
Gminy przyjął skargę, którą przekazał do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Gminy Białe Błota. Komisja Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu w 
dniu 19.09.2023r. rozpatrzyła skargę, uznając skargę za zasadną. 
Złożona skarga dotyczyła wygaszenia działalności Chóru Cantare przez Panią 
Dyrektor GCK Violettę  Drążkowską. Zdaniem członków Chóru  Dyrektor GCK 
Violetta Drążkowska podjęła decyzję o nie kontynuowaniu działalności Chóru 
Cantare z dnia na dzień. Likwidację podyktowała  brakiem środków na 
działalność Chóru oraz jak odczytali członkowie zespołu zbędnością jego 
istnienia. Członkowie zespołu  po przeanalizowaniu budżetu gminy stwierdzili, 
iż Pani Dyrektor fałszywie poinformowała ich o obniżonej dotacji na GCK przez 
Radnych Gminy Białe Błota, gdyż budżet Gminy Białe Błota na rok 2023 
przewidywał na działalność GCK kwotę 1 500 000 zł, która od chwili 
przegłosowania budżetu do dnia dzisiejszego nie została zmniejszona przez 
Radę Gminy Białe Błota. Członkinie zespołu nadmieniły, iż sprawdziły również 
ościenne gminy porównując ich dotacje na działalność kulturalną.  Dotacja 
Gminy Białe Błota jest jedną z najwyższych, jak nie najwyższą. Zdaniem 
członków Chóru Cantare  Dyrektor GCK Violetta Drążkowska nie wykonała 
żadnych czynności do których została powołana w celu pozyskania środków na 
utrzymanie Chóru. Zaznaczyć należy że Chór Cantare istnieje od 25 lat i jest 
dumą Gminy Białe Błota. Członkowie Komisji po wysłuchaniu przybyłej na 
posiedzenie Komisji przedstawicielki Chóru Cantare oraz przeanalizowaniu 
pisemnej skargi podjęli decyzję o zasadności skargi. Dyrektor GCK nie podjęła 
żadnych kroków w celu pozyskania dodatkowych środków na podtrzymanie 
działalności Chóru Cantare. Nadmienić należy, że do obowiązków Dyrektora 
placówki należy rozdysponowanie  środków z budżetu w taki sposób, aby 
pokryły one w pierwszej kolejności najważniejsze zobowiązania, czego niestety 
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Dyrektor GCK nie zrobiła. Pomimo zaproszenia Dyrektor GCK nie uczestniczyła 
w posiedzeniu komisji. 
 
 
 
       
 Wiceprzewodniczący Rady Gminy  

  
Henryk Sykut 
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